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Комп’ютеризація, що бурхливо вторгається у всі сфери людської діяльності, багато в 

чому змінила і характер сьогоднішньої системи освіти. Останніми рокам в освіті все 

більшого поширення набувають сучасні комп’ютерні технології. Однією з нових областей 

застосування комп’ютерів в остів ньому процесі стало їх використання для виконання 

лабораторних та практичних робіт по різним дисциплінам., в тому числі і для інженерно-

технічних спеціальностей, де необхідно працювати з великими потоками інформації. 

В сучасній інженерії проводиться полика кількість різноманітних експериментів, 

оскільки експериментальне дослідження дає більш точну відповідність між вивчаємими 

параметрами. Як правило, будь-які вимірювання в ході дослідного експерименту су-

проводжуються помилками. Коли отриманий результат вимірювання різко відрізняються 

віл інших, виникає підозра, що допущено грубу помилку через порушення умов 

експерименту або вимірювання. Тому треба одразу проконтролювати відповідність 

реальних умов заданим. Якщо вони порушуються, то отриманий результат не враховують. 

Якщо таку перевірку виконати неможливо, питання про виключення результату, що 

відрізняється, вирішується за допомогою статистичних оцінок. При цьому 

використовуються різні критерії, які мають громіздкий характер математичного апарату, 

який проте, як правило, не відрізняється особливою складністю і зводиться до шаблонного 

використання ряду формул. Проте, велика кількість складних рутинних розрахунків, в яких 

легко можна заплутатися, призводить до того, що виконання подібних завдань викликає 

труднощі у здобувачів вищої освіти. Тому для сучасного інженера комп'ютер стає 

необхідним робочим інструментом саме в силу того, що з його допомогою збільшується в 

десятки та сотні мільйонів разів швидкість виконання арифметичних і логічних операцій, 

колосально підвищуючи тим самим продуктивність та точність інтелектуальної праці 

Складнощі математичної обробки даних експерименту можна вирішити за допомогою, 

наприклад, прикладної програми Microsoft Excel, яка дозволяє вирішувати чисто 

математичні задачі, уникаючи громіздких. Але для цього необхідно проводити попередні 

заняття для ознайомлення з основними можливостями вказаних програм. Навчальні 

програми практично по всіх дисциплінах математичного циклу в теперішній час 

передбачають активне використання персональних комп'ютерів та пакетів прикладних 

програм під час вивчення таких дисциплін, починаючи з перших семестрів. Для того, щоб 

здобував вищої освіти встигав, наприклад, по дисциплін з числових методів, рівень його 

базової підготовки по інформатиці повинен бути достатньо високим. Здобувачі починають 

проводити наукові дослідження на перших курсах, але спеціальних знань ще не мають, тому 

було розроблено програмний продукт “Помилка у дослідженнях, Microsoft Excel”, який 

дозволяє здобувачам проводити дослідження без проведення попередніх занять для 

ознайомлення з його принципами роботи [1, 2]. 

Для інтенсифікації процесу розрахунків і оптимізації процесу виявлення помилкових 

експериментів скористаємося програмою Microsoft Excel. Вихідними даними для 

розрахунків будуть результати паралельних експериментів, які поставлено під сумнів; 

кількість паралельних експериментів, а також рівень значимості експерименту. Номер 

експерименту генерується автоматично після введення значення Y, яке перевіряється, 
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завдяки функції ROW. Табличне значення критерію Стьюдента програма рахує завдяки 

функції TINV. Інші значення програма рахує за допомогою типових математичних та 

логічних функцій у відповідності з описаною вище методикою, а також візуально виділяє 

статус експерименту: вірний – “зеленим”, а помилковий – “червоним” кольорами. Приклад 

розрахунку наведено на рисунку 1. 

 
Рис. 1. – Приклад використання Microsoft Excel для відкидання помилкових експериментів 

Розроблений програмний продукт може ефективно використовуватись магістрами при 

вивченні дисциплін “Математичне моделювання процесів обробки на металорізальних 

верстатах” та “Планування та обробка результатів експериментів на автомобільному 

транспорті” [3, 4], а також при проведенні експериментів під час написання магістерської 

випускної кваліфікаційної роботи. 
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